

# Albăiulia

Intemeiata la 1 Dec. 1918 — Apare sub conducerea unui comitet.

*Amanarea reformei administrative e dovada temerii guvernului de o patanie asemenea celei de asta vara, cu prilejul alegerilor pt. Camerele Agricole. Așteptati cu grije, cu incredere, si nu va lasati amagiti de vorbe goale. Va trebui sa vina si ziua alegerilor, in care fiecare e dator sa voteze cu oamenii de in credere, cum a facut si asta vara.*

## Problema educației

Se știe, că îndreptarea societății o așteaptă toată lumea dela școală. Acest lucru se accentuează de toate prilejurile. Toți cred, și pe drept, că transformarea societății, schimbarea la față a sufletului ei o va face școala.

Dar, dacă cercetăm că, pe lângă discursurile festive la cari mai ales se accentuează aceste idei, se îngrijesc cărmuitorii noștri așa de mult de școală, vedem că declamația rămâne steapă, că în urma ei nu urmează nici o îngrijire deosebită pentru școală. Și nu vorbim numai de clădirile școlare, de înzestrarea învățământului cu cele necesare, de instrucția ce se face, ci ne gândim mai ales la educația care ar trebui să se facă.

Ministerul nostru se îngrijește mai ales de partea formală, de aceea cu drept cuvânt se numește „al instrucție“.

În Anglia, țara care-și îndreaptă grija spre crearea personalităților, ministerul școlaelor se numește „al educației“. Și e mai corectă această numire, căci școala trebuie să puie mai mare pond pe educație. Formarea caracterului, nu înmagazinarea de cunoștințe trebuie să fie ținta școlaeli, evident și disciplinarea inteligenței și nobilitarea sentimentului, dar mai ales educația voinței, crearea sufletelor armonice, omenilor de omenie.

Se pare că, dela un timp, grija conducătorilor a început să se îndrepte și în spre educație. Ca dovadă propunerea dlui St. Meitani de a se crea un minister al educației. Nu este o idee nouă, căci în parlamentul din America s'a depus nu de mult un proiect pentru înființarea unui minister al educației. După cum vom vedea, dl Meitani nu vorbește de educația școlară, ci de cea socială. Noi am accentuat, însă, la început, c'ar fi mai întâi mare lipsă de intensificarea educației în școală, crezând că prin această îndrumare sănătoasă s'ar transforma societatea.

Dl Meitani fixează șase atribuțiuni ministerului educației și anume: 1) Să controleze librăriile, tipografiile, casele de editură, tot ce privește tiparul, în afară de presă, spre a se pune stavilă licenței fără margini ce există în comerțul librăriei. 2) Controlul tuturor așezămintelor în cari educația trebuie să fie scopul de competență. 3) Supravegherea teatrelor, cinematografele, localurilor publice de consumație de zi și de noapte. 4) Hotărârea normelor ce ar trebui urmate de organele statului și așezămintele ce atârnă de dânsul, pentru a-și îndeplini rolul lor educativ. 5) Supravegherea educației tinerelor vlăstare ale minorităților. 6) A face cercetări, anchete, studii în țară și în străinătate privitoare la educație.

Dacă privim cu luare aminte punctele stabilite de dl Meitani, vedem că d-sa țintește la educația socială, are de grije de felul cum societatea ar putea îndruma sufletele. Până la înființarea noului minister, tot școala va trebui să lărgească câmpul educației, tot numai în atmosfera liniștită a clasei s'ar putea înfige adânc în sufletele îndrumarea sănătoasă.

S'atunci, grija guvernăntilor ar trebui să fie școala și, mai ales, nu clădirea edificiilor, cât clădirea sufletelor celor chemați să clădească alte suflete, să facă educație. Să nu lase în soarta sclavilor pe cei chemați să crească oameni liberi.

## Serbarea zilei de 1 Dec.

Indeosebi noi cei din A. Iulia trebuie să serbăm cum se cuvine această zi. Pentru anul acesta s'a stabilit următorul program:

(După serviciul divin) la ora 11 va avea loc în sala Caragiale o șezătoare literară (coruri, declamări, conferința dlui H. Teculescu: Doi mari luptători pentru unitatea neamului — Nicu Filipescu și Tache Ionescu.)

E de prisos, socotim, să mai amintim tuturor, cari își dau seama de însemnătatea zilei de 1 Dec., să ia parte.

## Conferintele Extensiunii Universit.

Profesorii dela Universitatea din Cluj ne vor cerceta și în anul acesta. Duminică, 29 Noembrie, va avea loc, în sala Tribunalului, ora 5 d. m. conferința d. prof. univ. Ștefănescu-Goangă (Monumentele de artă românească din Transilvania), iar Duminică, 13 Dec., conferința dlui prof. univ. O. Ghibu (Creșterea în familie și în internat). Toți sunt datori să ia parte.

## Situația Românilor din Ungaria

Părintele Bogoevici dela capela românească din Budapesta a trimis un alarmant raport episcopiei din Arad, arătând situația lamentabilă a școlaelor și bisericilor românești aflătoare pe teritoriu maghiar.

Școlile românești au fost transformate în adăposturi pentru refugiații din Ardeal iar bisericile închise în timp ce bisericile sârbești funcționează nesupărate. Toți învățătorii au părăsit școala iar din 20 preoți numai trei pot să slujească.

Au fost închise de autoritățile maghiare sub diferite pretexte 32 biserici lăsându-se 18 parohii fără case de rugăciune.

Cei 50.000 de Români cari au școli profesionale și biserici clădite de ei sunt scoși de sub scutul oricărei legi și al tuturor diposițiilor categorice din tratatele de pace.

## Instalarea noului protopop

al Alba Iuliei

Duminea trecută a avut loc instalarea noului protopop ortodox al orașului nostru, dl Alexandru Baba.

Noul protopop a fost întâmpinat la intrarea în biserică de întreg poporul drept credincios. Dl inv. Roșca a urat noului protopop păstorie lungă, și zile fericite în numele poporului.

A urmat apoi serviciul divin, oficiat de mai muți preoți, în frunte cu delegatul Consistorului, dl prot. Rusan, cu protopopul Reghinului D. Antal și cu protopopul nou ales. Biserica era arhiplină de popor, preoțimea din tract, membrii sinodului, autoritățile militare și civile și reprezentanții diferitelor biserici.

După serviciul divin vorbește p. prot. Rusan, introducând oficial pe dl A. Baba în noul post. Răspunde dl A. Baba, arătându-și planul de muncă. Între altele, spune: Voi căuta s'aduc cuvânt de pace și iubire pretutindeni, voi da sprijin tuturor instituțiilor culturale, voi propaga învățăturile bisericești vii a lui Cristos, voi lucra în armonie cu celelalte biserici, și voi răspunde cu munca mea încrederei ce v'ați pus-o în mine. Arată, apoi, principiile de care va fi stăpânit în conducerea tractului și a parohiei. De'ncheiere, roagă pe bunul D-zeu să 'ndrepteze spre bine pașii lui în noua cărare.

La ora 1 a urmat un splendid banchet în sala Dacia. A vorbit mai întâi p. prot. Rusan pentru Episcopul Clujului. Inv. I. Medrea pentru delegatul Consistorului, dl Rusan, care răspunde, mulțumind. În numele tractului vorbește preotul Băieșan, urând dlui Baba spor la muncă, în noua situație, unde l-a ridicat votul sinodului, amintind, că un protopop trebuie să fie sfătuitor spre cele bune, înțeleghător al situațiilor, să unească pe toți într'un mănunchiu, pentru a munci spre binele tractului. Își arată încrederea, că noul protopop are însușirile necesare și-l asigură de tot concursul tractului. Parohianul Ștefan Crișan arată bucuria credincioșilor la sosirea noului protopop, și-i urează păstorie lungă, amintind stăruințele dlui Dr. I. Pop, fruntaș al sinodului. Dl primar, Dr. A. Sava, salută pe reprezentanții armatei dnii col. Georgescu și loc. col. Domșa, dl Dr. R. Boca vorbește pentru autorități, dl Dr. D. Medrea pentru reprezentanții confesiunilor surori. Dl E. Mera, în numele corpului didactic, salută pe noul protopop, tot așa p. prot. Urică, prot. Antal, prot. Simu, preotul Klein, canonicul Balázs și preotul Régeni.

Dl protopop A. Baba răspunde manifestărilor de simpatie, accentuând, că iubirii și încrederii arătate va răspunde tot cu iubire și încredere. Mulțumește, apoi, tuturor cari au contribuit ca această zi, a instalării dsale, să fie un prilej de frumoasă serbare pentru întreg orașul.

## Parada dela Teiuș și jur

A trecut și parada aceasta ca multe altele. Nici prin gând nu mi-ar fi trecut să mă ocup de ea, dar după ce organizatorii au umplut lumea cu strălucitul succes, având grija ca să aibă răsunet chiar și în zierele din capitală, — nu pot trece cu vederea celea întâmplare. Nu-i voi urma, ci ca fidel cronicar voi înregistra numai faptele, — și să nu mă timbreze de răutăcios, dacă le doresc din inimă tot așa succese strălucite ca la Teiuș!

Dar las să urmeze faptele!

Nu s'a prezentat la mult trimbițata solemnitate decât un ministru în loc de doi. Dl ministru Lăpădatu a aflat de bine să meargă la Selimbăr în ziua aceea. Astfel maritul guvern a fost reprezentat prin marele drumar al țării și evlaviosul dăruitor de clopote dl general ministru, Moșoiu.

La gară după o bună așteptare a fost primit de autorități, funcționari, impiegaiți, frânari și alți slujitori, cari au fost în număr corespunzător. Nu am văzut însă dintre țărani Teiușeni nici 5 inși la primire, tot așa și la capela sfințită. Am observat 1 țaran din Bucium, 18 din Mogoș, și după ieșirea dela biserică vreo 20—30 din Dealul Geogșelului, apoi cei adunați și tratați de dl Rusu Abrudeanu de pe la Abrud și Zlatna, cam 30 la număr.

Lipsa de țărani a produs o situație penibilă; dl ministru Moșoiu a și făcut observarea, că cel puțin Blajul s'ar fi putut prezenta pentru care așa de mult s'a făcut. Dnii organizatori se simțeau cam jenați, și pe cum spunea unul mai sincer „parcă cădea cerul pe noi de rușine.“

Trebuie să știe și dl ministru, că de câte ori se va prezenta în mijlocul nostru ca ministru îl vom primi cu drag și cinstea ce i se cuvine, dar îi întorcem spatele de câte ori va veni ca propagator și mare stegar al liberalilor.

S'a dovedit pe deplin — ce spuneam în articolul precedent — că nu capela și nici drumul Mogoșenilor l'a adus pe dl ministru Moșoiu la Teiuș, ci interese de partid.

Toată fanfaronada a culminat în așa zisul congres liberal, care a fost adunarea slujbașilor siliți să se prezinte. Programa congresului încă s'a deșfășurat după prevederile noastre. Sforile trase de dl Colbazi și au ajuns scopul, — s'a ales ministru de președinte, — nu dl Moșoiu nici Lăpădatu, — că era principala, ci vezi doamne unul mai „ardelean“ ca ceilalți toți, un bun cunoscător a stărilor din Ardeal, dl Chirculescu.

Vicepreședinți au fost aleși cei amintiți de noi, — între cari în urmă de tot și după spatele dlui Abrudeanu și dl prefect al nostru, dl Dr. Camil

Velican. Il felicităm, că după o muncă stăruitoare de 4 ani în sânul partidului liberal a izbutit prin ajutorul dlui Dr. Petru Meteș să ajungă în județul său la spatele dlui Rusu Abrudeanu.

Toate acestea foarte puțin ne interesează, îi lăsăm să încaseze organizatorii toți laurii succesului, toată însuflețirea și mai cu seamă toată sinceritatea ce s'a manifestat în ziua aceea.

Ne interesează însă ce urmează!

Parada din Teiuș și jur a costat parale, că pe nimic nu s'a prea însuflețeau aderenții. Acestea parale pe cât știm noi s'au scos din fondurile județene și anume în suma de 40.000 lei. Rugăm pe dl prefect să ne lămurească!

Dacă s'a cheltuit din parale particulare, ori chiar din sursele de reprezentare a dlui prefect, nu ne impoartă, — și pentru îndrăzneala de a presupune altceva va cerem de pe acuma iertare!

Iar dacă sunt din banii județului, trebuie să ne exprimăm indignarea și revoalta noastră că se folosesc bănișorii noștri pentru propagandă liberală îmbrăcată în solemnități oficiale.

Aveți dlor organizatori cel puțin atâta ambiție și demnitate și vă îndopați din banii Dv. nu din fondurile județului la ospetele liberale.

Nu era mai bine dle prefect să fi reparat cu suma aceasta vreun pod, că azi mâine pierdem și noțiunea de poduri în județ.

20 Noembrie 1925.

TÉIUȘANUL.

## Avis Bălgrădenilor

Pe Duminică 29 Noembrie crt. și-a anunțat sosirea la A. Iulia dl Chirculescu, președintele liberal din județ. Și după ce D-sa mai are și funcția de ministru, desigur că se va da și un banchet zdravăn, — bineînțeles din banii orașului, cum se obicinuește.

Facem atenți pe cei în drept, că noi contribuabili nu suntem aplicați a plăți din prestațiile noastre banchete de partid, și îi vom trage la răspundere pentru sume astfel cheltuite.

Organizatorii ne-ar putea cruța de astfel de plăceri, aldămașul l-ar putea plăti dl prefect, care a ajuns vicepreședinte după multă trudă.

*La Școala Com. Sup. din Alba Iulia sunt a se face 12 banci, o tabla, o masa și catedra. Domnii meseriasi sunt rugați a înainta Com. școlar până la 15 Dec. crt. oferte în scris.*

Comit. școlar.

## STIRI

— În conformitate cu noua lege de organizare unitară a bisericeii ortodoxe, sesiunea ordinară a Sf. Sinod se va deschide la 15 Dec.

— Se comunică din Budapesta că legitimiștii maghiari au început să suspecteze pe admiratul Horthy, că lucrează ocult pentru a se proclama rege al Ungariei.

— Cu doi măgari în jurul lumii. La Cluj s'a putut vedea în zilele trecute o trăsură ciudată: doi măgăruși în ham, iar în căruță un bărbat tinăr și o femeie frumoasă. Trăsura sosia de către Mănăștur și călătorii aveau haine neobișnuite pe la noi. Erau doi nemți, bărbat și soție, din Wiena de loc, cari au plecat înainte cu patru ani să facă, din rămășag, încunjurul lumii în căruță tras de măgari. Până acum au străbătut Austria, Italia, Grecia, Egiptul, Sudanul, Kongo, Africa de sud, apoi Asia Mică, Turcia, Bulgaria și România.

— Incoronarea regelui Alexandru al Iugoslaviei. Presa iugoslavă aduce știrea că încoronarea regelui Alexandru va avea loc în primăvara anului 1926. După încoronare regele va vizita Tețina, Liubliana și Zagreb, apoi va pleca la Paris, Roma, Londra, Praga și București.

— Un grâu miraculos. Din Molesme (Cote d'Or Franța) se anunță o noutate de mare interes. Un agricultor din acel oraș — scrie „Lupta Economică“ — a primit în Iunie 1924 un spic de grâu de proveniență necunoscută, care conținea 118 boabe. Semănat în Noembrie pe o suprafață de un metru pătrat, a dat la recolta anului acesta 133 spice cu o capacitate de 1 litru de grâu. Media grăunțelor a fost de 120—150 boabe de spic, iar spicele frumoase au dat 180 până la 193 boabe. Paiul acestor spice crește dela 1 m. 20 la 1 m. 50 și e gros cât trestia de baltă. Experiențele vor continua, semănându-se cele 18000 boabă obținute din 118, semănat anul trecut. Dacă și în suprafețe mari s'ar putea obține același rentabilitate, am avea o producție de 10.000 litri la hectar sau în practică ceva mai mult de 7 kile la pogon.

— Din cauză că penele de struț nu mai sunt la modă crescătorii acestor uriașe păsări au dispus uciderea unui mare număr pentru a utiliza pielea lor la fabricarea de încălțăminte de lux. Au fost uciși până în August, 6000 struți; din carnea lor se fac conserve pentru indigenii din Rand.

— Biologul american a declarat că omenirea va degenera dacă statele nu vor lua măsuri de selecționare a tineretului la căsătorii. Numai cei bine desvoltați sănătoși și frumoși să aibă dreptul a se căsători. Vlăstarele rachitice, schilozii, slujii să se stingă fără urmași.

### O noua scumpire a tutunului, țigaretelor și chibriturilor

Cu începerea de ieri 25 Noem. direcția generală a regiei monopolurilor a dispus din nou scumpirea unora din produsele sale și anume:

#### Nouile prețuri la tutun

Tutunul calitate II s'a scumpit dela 200 la 250 lei kgr: Tutunul calitate III, dela 100 la 125 lei kgr.

#### La țigaretete

Țigaretetele din tutun de Macedonia, având vârful aurit:

1) „Ferdinand“ dela 4 la 5 lei bucata și 2) „Mihai Viteazu“ dela 3 la 4 lei bucata.

Țigaretetele din tutun indigen:

1) „Principele Carol“ dela 1 la 1,20 bucata; 2) „Principele Mircea“ dela 0,80 la 1 leu buc.

3) Țigaretetele „regale“ dela 0,80 a 1 leu bucata; 4) „Intim-Club“ dela 0,70 la 0,80 lei bucata; 5) Țigaretetele „funcționare“, dela 0,30 la 0,40.

Prin aceeași decizie s'a scum-

pit și prețul chibritelor dela 1,50 la 2 lei.

Prețul la celelalte produse au rămas deocamdată neschimbate. Potrivit calculelor și prevederilor direcției R. M. S. noua sporire a prețului la produsele de mai sus va spori cifra anuală a veniturilor statului cu cifra 500 milioane lei.

### Atențiune

La Cooperativa din Alba Iulia se vinde sarea bucăți cu Lei 1.25, iar sarea mărunță cu Lei 1.50 kilogramul, până când la

debitul mare de sare din Alba Iulia, aceeași sare se vinde cu Lei 1.50 și cu Lei 2 per kilogram. Tot cu prețuri astfel reduse se află la Cooperativa din Alba Iulia tot felul de articli de alimentație și necesari gospodăriei casnice, precum și gospodăriei agricole.

Cetățeni, cumpărați tot de ce aveți nevoie numai dela Cooperativa din Alba Iulia, unde veți fi serviți conștiencios și cu prețurile cele mai moderate.

Țărani dela sate! Când veniți la Alba Iulia cumpărați-vă

cele de lipsă numai dela Cooperativa și, mergând acasă, spuneți și altora cât de bine și de eficient se poate cumpăra la Cooperativa Alba Iulia, vis-a-vis de banca „Izvorul“.

### Declarație

Subsemnatul am încredințat d-lui Laurean Popa, măestru tâmplar în Alba-Iulia, confecționarea unui dormitor.

D-l Laurean Popa s'a achitat de angajamentul luat, în modul cel mai cinstit și conștiencios. Munca confecționată de d-sa ar putea face fală oricărui atelier de primul rang.

De aceea, recomand cu căldură pe d-l Laurean Popa tuturor, cari doresc muncă frumoasă și masivă pe lângă prețuri cât se poate mai onaste.

I. MĂRGINEANU.

No. 56—1925 exec.

### Publicație de licitație

Subsemnatul executor aduc la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 419.1925 al jud. de Ocol A. Iulia în favorul lui Banca „Mercur“ A. Iulia repr. prin Dr. A. Springer avocat din A. Iulia pt. suma lei 9907 capital, 6% interese din 1 Iulie 1921 și pentru speșe lei 3030 deja statorite și cele mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 4 Dec. 1925 ora 6 d. m. în A. Iulia str. Morii 12 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: mobile de casă prețuite în 83300 lei.

Alba-Iulia, la 16 Noemv. 1925.

CORNEL CĂTANĂ  
exec. jud.

No. E. 425—1925 exec.

### Publicație de licitație

Subsemnatul executor aduc la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 4606—1925 al judecatoriei de Ocol Alba Iulia în favorul lui Banca „Mercur“ A. Iulia repr. prin Dr. Aladar Springer avocat din A. Iulia pt. suma lei 2500 capital, 12 la sută interese din 3 Maiu 1925 și pentru speșe în lei 662 deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 30 Noemvrie 1925 ora 6 d. m. în Alba Iulia str. Reg. Maria 11 pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: mobile de casă prețuite în 3150 lei.

Alba-Iulia, la 1 Nov. 1925.

CORNEL CĂTANĂ exec. jud.

No. 433—1925 exec.

### Publicație de licitație

Subsemn. exec. aduc la cunoștință publică, că în urma deciziei Nr. 1057—1924 a Jud. de Ocol A. Iulia în favorul lui Oarga Ioan I. Andrei reprezent. prin Dr. Ath. Mârza adv. din Alba-Iulia pentru suma de Lei 650 capital, și pt. speșe în Lei 85 deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 22 Dec. 1925 ora 4 d. m. în Șeșeș pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: un coșer și una vacă, prețuite în 11.000 lei.

Alba-Iulia, la 22 Nov. 1925.

CORNEL CĂTANĂ exec. jud.

**Ocaziune!** De vânzare 2 mașini în stare foarte bună, una este pentru familie și una pentru pantofari, **cu un pret foarte mic.** Mașinile se pot vedea la Gheorghe Drămbărean, A-Iulia str. Regt. 5 Vânători 82.

## Institut de arte grafice „ALBA“ societate pe acțiuni

### LIBRĂRIA

Bogat asortată cu toate articolele de birou.

Carti didactice pentru

școlile primare, secundare și de ucenici. Cărți literare și de știință. Mare

deposit de caete, cerneală, hartie și rechizite școlare.

Articole de papetărie.

### TIPOGRAFIA

Complet reorganizată și din nou asortată cu cel mai modern material de tipar.

Executa ori-ce lucrare de tipografie în condițiuni superioare. Primește comenzi pentru tipărirea de cărți, broșuri, publicațiuni periodice, imprimare administrative, invitații, afise, bilete de vizită etc.

Comercianții din provincie găsesc la depozitul fabricii de textile

## „TESĂTORIA ARDELEANĂ“

Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai redus de fabrică.

## VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit

ALBA-IULIA  
Str. Rosiorilor

Capital

Cumpara și vinde vinuri în deplin varsat  
cantități cât de mari. 5 milioane

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER“



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER“ pentru familii, pentru croitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut tălpi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.

Se vinde și cu plată în rate pe timp de 2½ ani adoca 30 rate lunare. — Cumparam și schimbam mașini vechi

Instalațiuni de forte motrice. Ață de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștință că în curând se va începe curs de brodat și ajutat gratuit, cine dorește se poate anunța. Cu stima Bourne & Co.

### Reclama e sufletul comerțului

Pricez camere, săli, biserică și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,  
**M. Schächter**  
măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Rogiorilor

## „IZVORUL“

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,  
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.  
Secția de devize

## BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat  
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca  
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hațeg,  
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA  
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

## ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

## FORD-CAMIOANE,

Ford-auto de persoane și

## FORDSON-TRACTOARE

ca și succesorile să află în depozitul

**CAROL F. JICKELI**

ALBA-IULIA  
No. 33

SIBIU  
No. 15